
Конспект беседы "День народного единства" для детей дошкольного 

возраста 5-7 лет. 

Подготовила воспитатель гкн Антонова С.Е. 

Цель: 

Формирование у детей представления о Дне народного единства, воспитание 

чувства уважения к историческому прошлому России, развитие интереса к 

культуре и традициям своей страны. 

Задачи: 

1. Познакомить детей с праздником Днем народного единства и его 

значением. 

2. Развивать навыки слушания и активного участия в беседе. 

3. Воспитывать уважение к культурному наследию и историческим 

событиям России. 

4. Способствовать развитию речи и мышления через обсуждение темы. 

Оборудование: 

• Иллюстрации с изображением народных праздников, героев Смутного 

времени, символики России. 

• Детская литература о празднике. 

• Музыкальные записи с народными песнями и мелодиями. 

Ход беседы: 

Организационный момент: 

Воспитатель: Доброе утро, ребята! Сегодня у нас очень интересная беседа. 

Вы знаете, какой праздник скоро наступит? Правильно, это День народного 

единства. Давайте поговорим о нем подробнее. 

Введение в тему: 

Воспитатель: Посмотрите на эти красивые картинки. На них изображены 

народные гуляния, праздничные шествия и радостные лица людей. Это всё 

происходит в честь Дня народного единства. Знаете ли вы, что это за 

праздник? 

Дети: Нет, расскажите! 

Воспитатель: Хорошо, я расскажу. День народного единства — это праздник, 

который отмечают 4 ноября. Он посвящен важному событию в истории 

нашей страны, которое произошло давно-давно. 



Основная часть: 

История праздника: 

Воспитатель: В далёком прошлом, когда наша страна переживала трудные 

времена, называвшиеся Смутным временем, к нам пришли враги. Они хотели 

захватить наши земли и подчинить себе наш народ. Но русские люди не 

сдались. Они объединились и встали на защиту своей родины. 

Воспитатель: Главными героями того времени стали два человека — Кузьма 

Минин и Дмитрий Пожарский. Кузьма Минин был обычным купцом, а 

Дмитрий Пожарский — князем. Они собрали народное ополчение, то есть 

армию из простых людей, и вместе выгнали врагов из Москвы. 

Воспитатель: Благодаря их смелости и решительности, наша страна 

осталась свободной. Именно поэтому мы празднуем День народного 

единства, чтобы помнить о том, как важно быть вместе и помогать друг другу. 

Вопросы для обсуждения: 

Воспитатель: Ребята, скажите, почему важно помогать друг другу? 

Ребенок 1: Потому что вместе мы сильнее. 

Воспитатель: Верно, вместе мы можем справиться с любой задачей. А какие 

качества нужны, чтобы быть едиными? 

Ребенок 2: Нужно быть дружными, честными и помогать друг другу. 

Воспитатель: Отлично! Теперь представьте, что бы произошло, если бы 

люди не объединились? 

Ребенок 3: Тогда враги могли бы победить, и наша страна была бы захвачена. 

Воспитатель: Да, именно поэтому единство так важно. Оно помогло нашим 

предкам спасти страну. 

Игра "Мы — единая команда": 

Воспитатель: А теперь давайте поиграем в игру, которая покажет, как важно 

работать вместе. Я предлагаю разделить вас на две команды. Каждая команда 

получит задание — собрать пазл. Но помните, что нужно работать вместе, 

помогать друг другу, чтобы быстрее справиться с заданием. 

Игровой процесс... 

После игры: 

Воспитатель: Молодцы! Вы отлично справились с заданием. Скажите, было 

ли трудно собирать пазл одному человеку? 



Дети: Да, было тяжело. 

Воспитатель: Но когда вы работали вместе, стало проще, правда? Вот 

видите, как важно сотрудничать и помогать друг другу. Это и есть единство. 

Чтение детской литературы: 

Воспитатель: Сейчас я прочитаю вам небольшую сказку о Дне народного 

единства. Она называется "Сказка о дружбе и силе". 

Чтение сказки... 

Обсуждение прочитанного: 

Воспитатель: Что вам больше всего запомнилось из этой сказки? 

Детские ответы... 

Воспитатель: Замечательно! Видите, как важна дружба и единство в любых 

ситуациях. 

Заключительная часть: 

Воспитатель: Итак, сегодня мы поговорили о Дне народного единства. Что 

нового вы узнали? 

Ответы детей... 

Воспитатель: Очень хорошо! Вы молодцы, что проявляете интерес к 

истории нашей страны. Надеюсь, эта беседа помогла вам лучше понять 

значение этого праздника. 

Рефлексия: 

Воспитатель: Теперь давайте подведём итоги. Что вам больше всего 

понравилось в сегодняшней беседе? 

Ответы детей... 

Воспитатель: Спасибо за ваше внимание и активность. До новых встреч! 

Завершение: 

Воспитатель: На этом наша беседа заканчивается. Желаю вам хорошего дня 

и до новых встреч! 

Итог: 

Беседа способствует формированию у детей представлений о Дне народного 

единства, развивает интерес к истории и культуре России, а также учит детей 

работать в команде и помогать друг другу. 

 


